

最高法：

哄骗拐走婴幼儿按“偷盗婴幼儿”论处

最高人民法院22日公布《最高人民法院关于审理拐卖妇女儿童犯罪案件具体应用法律若干问题的解释》，其中明确规定，对婴幼儿采取欺骗、利诱等手段使其脱离监护人或者看护人的，视为刑法第二百四十条第一款第（六）项规定的“偷盗婴幼儿”。

该司法解释将于2017年1月1日起施行。

司法解释明确规定，刑法第二百四十条、第二百四十一条规定的儿童，是指不满十四周岁的人。其中，不满一周岁的为婴

儿，一周岁以上不满周岁的为幼儿。

我国刑法第二百四十条规定，拐卖妇女、儿童的，处五年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；以出卖为目的，偷盗婴幼儿的，处十年以上有期徒刑或者无期徒刑，并处罚金或者没收财产；情节特别严重的，处死刑，并处没收财产。

最高法刑一庭负责人表示，司法实践中属于通常所理解的“偷盗婴幼儿”案件较少，更常见、多发的案件是利用父母等监护人或者看护人的疏忽，以给付婴

幼儿玩具、外出游玩等哄骗手段将婴幼儿拐走。对该种情形是否属于“偷盗婴幼儿”，实践中存在争议。这份司法解释将其界定为“偷盗婴幼儿”，有利于从严惩治拐卖儿童犯罪。

司法解释同时规定，医疗机构、社会福利机构等单位的工作人员以非法获利为目的，将所诊疗、护理、抚养的儿童出卖给他人，以拐卖儿童罪论处。

以介绍婚姻为名，采取非法扣押身份证件、限制人身自由等方式，或者利用妇女人地生疏、语言

不通、孤立无援等境况，违背妇女意志，将其出卖给他人，应当以拐卖妇女罪追究刑事责任。以介绍婚姻为名，与被介绍妇女串通骗取他人钱财，数额较大的，应当以诈骗罪追究刑事责任。

对于收买被拐卖妇女、儿童的行为，司法解释作出了详细规定：

——在国家机关工作人员排查来历不明儿童或者进行解救时，将所收买的儿童藏匿、转移或者实施其他妨碍解救行为，经说服教育仍不配合的，属

于刑法第二百四十一条第六款规定的“阻碍对其进行解救”。

——收买被拐卖的妇女，业已形成稳定的婚姻家庭关系，解救时被买妇女自愿继续留在当地共同生活的，可以视为“按照被买妇女的意愿，不阻碍其返回原居住地”。

——收买被拐卖的妇女、儿童后又组织、强迫卖淫或者组织乞讨、进行违反治安管理活动等构成其他犯罪的，依照数罪并罚的规定处罚。

——收买被拐卖的妇

女、儿童，又以暴力、威胁方法阻碍国家机关工作人员解救被收买的妇女、儿童，或者聚众阻碍国家机关工作人员解救被收买的妇女、儿童，构成妨害公务罪、聚众阻碍解救被收买的妇女、儿童罪的，依照数罪并罚的规定处罚。

——出于结婚目的收买被拐卖的妇女，或者出于抚养目的收买被拐卖的儿童，涉及多名家庭成员、亲友参与的，对其中起主要作用的人员应当依法追究刑事责任。

据新华社

根据证监会相关通知

沪深证券交易所公布2017年全年休市安排

元旦

1月1日(星期日)-1月2日(星期一)

休市

劳动节

4月29日(星期六)-5月1日(星期一)

休市

春节

1月27日(星期五)-2月2日(星期四)

休市

1月22日(星期日)、2月4日(星期六)

周末休市

端午节

5月28日(星期日)-5月30日(星期二)

休市

清明节

4月2日(星期日)-4月4日(星期二)

休市

4月1日(星期六)

周末休市

中秋节、国庆节

10月1日(星期日)-10月8日(星期日)

休市

9月30日(星期六)

周末休市

有关清算事宜，根据中国证券登记结算有限责任公司的安排进行

新华社发

浙江将建土地使用权网上交易平台

记者22日从浙江省节约集约用地情况新闻发布会上获悉，浙江省将建立土地使用权网上交易平

台，完善土地二级市场试点，发挥市场在土地资源配置中的决定性作用。

浙江人多地少，人

均耕地面积0.54亩，仅

为全国人均水平的36%，且

耕地后备资源不足。在

有限的国土空间内实现

更大规模、更高质量的经

济增长，节约集约用地是

唯一出路。

通过大力推进节约集

约用地，有限的土地资

源更多地配置给优质项目、

新兴产业和民生工程。在

钱塘江南岸的杭州市滨江区，占地面

积5790亩的物联网产业园被打造成为高

新技术产业、战略性新兴

产业集聚区，仅2015年产

业园落户企业便实现收入

达343亿元。

“现在市场上存在很

大的一个问题就是企业与

企业之间的信息不对称。”

浙江省国土资源厅厅长陈铁雄说，浙江坚持问题导向和需求导向，致力于放

开搞活土地二级市场。目

前土地使用权网上交易平

台已在富阳、义乌两地试

点，2017年上半年将在浙

江全省逐步推开。

据新华社

湖南侦破“天音”特大传销案

涉案资金达6亿元

湖南常德公安局22日通

报，桃源县公安局近日

侦破涉案资金达6亿元的

“天音”特大传销案，抓获

犯罪嫌疑人20余人。

据介绍，2015年6月，

犯罪嫌疑人杨某纠集刘

某、赵某、蒙某等人，冒用

上市公司“天音控股”下

属公司“天音通讯”，成

立深圳天音网络发展有

限公司，对外宣传“天音

170众筹”。他们以免费发

放170电话卡、推广使用

170电话卡盈利分红、天音

商城免费购物等为诱饵，

在网上大肆发展和吸纳传

销人员。至案发时，涉案人

员达39万余人，遍布全国

10多个省市，会员层级达

239级。

据新华社

调查显示：

一半以上受访一孩家庭无生育第二个孩子意愿

全国妇联儿童工作部22日发布的一项调查显

示，53.3%的受访一孩家

庭不想生育第二个孩子。

这项调查名为“实施全面两孩政策对家庭教育的影响”，由全国妇联儿童工作部与北京师范大学中国基础教育质量监测协同创新中心开展。调查历时半年，以来自北京、辽宁等10省（市）21个市（区）0至15岁儿童的父母为调查对象，共发放问卷1万余份，有效问卷回收率为92.3%。受访家庭中，一孩家庭占54.2%，有两

个及以上孩子的家庭占45.8%。

调查显示，80%左右的父母在考虑是否生育第

二个孩子时，首先考虑的是公共服务因素，排在前

4位的是“孩子入园、入学、升学的情况”“婴儿用品的质量”“生活地区环境状况”“孩子看病就医的便利程度”。70%左右的父母认为，“母亲的精力”“家庭社会经济状况”“孩子上幼儿园前是否有帮助照料”等也是影响生育第二个孩子意愿的重要因素。

调查发现，超过50%的两孩家庭对孩子的养育存

在困惑，包括“如何与两个孩子建立和保持亲密的关

系”“如何处理两个孩子相处过程中的问题”等。

全国妇联儿童工作部部长陈晓霞在介绍调查结果时表示，由于生育成本、经济负担、照料负担等问题，相当一部分家庭存在“不敢生、不愿生”现象。另一方面，已经生育两孩的家庭对于相关公共服务和家庭教育指导提出了新需求。

据新华社

中国器官捐献登记新增支付宝渠道

登记只需10秒

国家卫计委下属的中国器官移植发展基金会22日在支付宝医疗服务平台上线了“器官捐赠登记”功能，支付宝实名用户可

一键完成登记，过程不超

过10秒，中国器官捐

登记工作由此进入了“互

网+”时代。

支付宝用户在APP首

页搜索“医疗服务”进入

医疗服务后，可通过“器官捐献登记”的应用进

入登记页面，该页面由

中国器官移植发展基

金会管理。

中国器官移植发展基

金会理事长黄洁夫表

示，把器官捐献志愿登

记工作与民众生活相关的互

联网服务结合，是超常规

的、有效的社会动员方式，

其广泛性和便捷性将推动

中国器官捐献意愿的表达

进入新阶段。

器官捐献登记仅为意

愿表达，真正的器官捐

献和分配发生在ICU中，除

了严格的医学、伦理评

估，还须征得直系家属的

同意。另外，公众可随时

取消登记，登记意愿全凭

自愿。

据新华社

记者22日从侵华日军

南京大屠杀遇难同胞纪念

馆获悉，21日凌晨，93岁

的易翠兰老人因突发心衰

离世，这是近两个月内第

8位去世的南京大屠杀幸

存者。目前，登记在册的

大屠杀幸存者减至104人。

这8位老人分别是：93

岁的易翠兰、90岁的张秀

红、92岁的阎保贞、90岁

的李钟、94岁的任静萍、

89岁的陈宝珠、89岁的张

福智和93岁的谢秀英。

易翠兰老人的儿子陶

盛福回忆，侵华日军占领

南京时，母亲仅14岁时，

与家人逃亡路上亲眼目睹

了大屠杀的惨状，她也曾

被鬼子用枪托殴打，留下

了腰伤。

据了解，1984年，南

京首次统计大屠杀幸存者，登记在册的幸存者共

有1756人；2004年，南京

大屠杀幸存者急剧减少到

428名；2015年年底，降

至133人；截至目前，登

记在册的幸存者仅剩104人。

据新华社

记者22日从侵华日军

南京大